



Zarząd Dróg Wojewódzkich  
ul. Pstrowskiego 28 b  
10-602 Olsztyn

www.zdw.olsztyn.pl  
tel. (89) 526 19 00  
fax (89) 539 98 76  
sekretariat@zdw.olsztyn.pl

ZDW/NZP.TD-2/PN/3220/27/18/1

Olsztyn, dnia 07.03.2018 r.

### Strona internetowa

Dotyczy postępowania o zamówienie publiczne prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na: „Budowę ronda w miejscowości Tuczek na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej nr 538 z drogą powiatową nr 1255N – Etap I”.

### ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW

W związku ze złożonymi pytaniami do treści SIWZ Zarząd Dróg Wojewódzkich w Olsztynie, na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r., poz. 1579 z późn. zm.), przedstawia poniżej złożone pytania i udziela odpowiedzi. Zamawiający informuje, że udzielone wyjaśnienia będą wiążące dla wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie przedmiotowego zamówienia.

#### Pytanie 1:

Proszę o potwierdzenie, że wycenie podlegają wyłącznie kosztorysy dotyczące etapu I znajdujące się w katalogu „Kosztorys ofertowy”, natomiast Etap II znajdujący się w katalogu „Zakres zamówień podobnych” nie podlega wycenie a tym samym wykonaniu. Jeżeli zakres robót nie pokrywa się z dokumentacją projektową, prosimy o udostępnienie projektu zamiennego uwzględniającego podział zadania na dwa etapy.

#### Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że wycenie podlega wyłącznie zakres robót dotyczący Etapu I. Wycenie nie podlega zakres zamówienia podobnego - Etap II. Zamawiający nie posiada dokumentacji projektowej uwzględniającej podział zadania na dwa etapy. Zakres robót do wykonania w ramach Etapu I zawierają załączone przedmiary robót oraz kosztorysy ofertowe sporządzone na podstawie dokumentacji projektowej obejmującej całość robót, w tym także zakres zamówienia podobnego przewidzianego do realizacji w terminie późniejszym w ramach Etapu II.

**Pytanie 2:**

Proszę o potwierdzenie, że w przypadku wykonywania tylko zakresu robót ujętego w etapie I (m.in. bez warstwy ścieralnej, oznakowania poziomego, zieleni i oświetlenia), w okresie gwarancji nie będą wykonywane żadne dodatkowe roboty.

**Odpowiedź:**

Po zakończeniu robót objętych Etapem I Zamawiający nie przewiduje wykonywania robót dodatkowych przez Wykonawcę. Natomiast możliwe jest wykonywanie przez Zamawiającego drobnych robót remontowych zapewniających bezpieczeństwo ruchu drogowego.

**Pytanie 3**

W pkt. 3.2.2 SIWZ opisana została gwarancja dla oznakowania poziomego cienkowarstwowego. Proszę o potwierdzenie, że zadanie nie obejmuje wykonania oznakowania poziomego cienkowarstwowego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia zapis pkt 3.2.2 SIWZ, zgodnie z którym zadanie nie będzie obejmować wykonania oznakowania poziomego cienkowarstwowego. Poprawione strony SIWZ w załączeniu.

Zamawiający informuje jednocześnie, że terminu składania i otwarcia ofert w przedmiotowym postępowaniu pozostaje bez zmian.

NACZELNIK  
WYDZIAŁU ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH  
  
Izabela Pankiewicz

W załączeniu:

- zmieniona SIWZ (str. 5)

Sporządziła: Beata Markowska



**ZAMAWIAJĄCY**

Zarząd Dróg Wojewódzkich w Olsztynie  
ul. 5 Wileńskiej Brygady AK 28 b, 10-602 Olsztyn

Zmieniona SIWZ (str. 5)

Znak sprawy: ZDW/NZP.TD-2/PN/3220/27/18

**SPECYFIKACJA ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego

prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego o wartości nieprzekraczającej kwoty określone  
w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.

Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2017, poz. 1579 z późn. zm.), którego przedmiotem jest:

**„Budowa ronda w miejscowości Tuczek na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej nr 538  
z drogą powiatową nr 1255N – Etap I”**

ZATWIERDZAM:

**NACZELNIK  
WYDZIAŁU ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH**

07.03.2018

(data)

(pieczęćka i podpis)  
**Izabela Pankiewicz**

Sporządziła: Beata Markowska  
Olsztyn, dnia 07.03.2018 r.



3.2.2. Wykonawca zobowiązany będzie do udzielenia na wykonane roboty budowlane stanowiące przedmiot umowy, gwarancji jakości na okres min. 3 lat, z zastrzeżeniem, że dla oznakowania poziomego cienkowarstwowego okres gwarancji wynosi 12 miesięcy. Okres udzielenia gwarancji jakości dla wszystkich robót (za wyjątkiem oznakowania poziomego), powyżej wymaganego minimum, będzie ustalony na podstawie okresu gwarancji zaproponowanego przez Wykonawcę w ofercie, zgodnie z kryterium oceny ofert.

Z komentarzem [BM1]: Wykreślono zapis z dn. 07.03.2018 r.

Z komentarzem [BM2]: Wykreślono zapis z dn. 07.03.2018 r.

3.3. Rodzaj zamówienia: **Roboty budowlane.**

3.4. Oznaczenie przedmiotu zamówienia wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV):  
45.23.31.20-6 - Roboty budowlane w zakresie budowy dróg,  
45.23.32.25-2 – Roboty budowlane w zakresie dróg jednopasmowych

3.5. Opis części zamówienia, jeżeli zamawiający dopuszcza składanie ofert częściowych:

Zamawiający nie dopuszcza składania ofert częściowych.

3.6. Wymagania zatrudnienia przez Wykonawcę i podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności w zakresie realizacji zamówienia:

Zamawiający wymaga aby Wykonawca zatrudniał na umowę o pracę, w wymiarze czasu pracy adekwatnym do powierzonych zadań, wszystkich pracowników fizycznych oraz operatorów maszyn i urządzeń, pracowników biurowych i kadrę kierowniczą (za wyjątkiem kierownika budowy i kierowników robót), którzy wykonują czynności w zakresie realizacji zamówienia.

W przypadku gdy czynności w zakresie realizacji zamówienia zostaną powierzone do wykonania podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, wymóg zatrudnienia na umowę o pracę dotyczy ww. pracowników podwykonawcy i dalszego podwykonawcy. Wykonawca ma obowiązek zawrzeć w umowie z podwykonawcą wymóg zatrudnienia przez podwykonawcę i dalszych podwykonawców pracowników, o których mowa powyżej, na umowę o pracę. Wymóg zatrudnienia na umowę o pracę nie dotyczy podwykonawców, prowadzących działalność gospodarczą na podstawie wpisu w Centralnej Ewidencji i Informacja o Działalności Gospodarczej lub innych równoważnych rejestrów oraz wykonujących osobiście i samodzielnie powierzone im czynności w zakresie realizacji zamówienia.

Rodzaje czynności niezbędnych do realizacji zamówienia, których dotyczy powyższy wymóg zatrudnienia na umowę o pracę osób wykonujących czynności w trakcie realizacji zamówienia, znajdują się w **Załączniku nr 10 do SIWZ.**

3.7. Informacje dotyczące podwykonawców:

Wykonawca może powierzyć wykonanie części zamówienia podwykonawcy.

Zamawiający nie zastrzega obowiązku osobistego wykonania przez Wykonawcę kluczowych części zamówienia na roboty budowlane.

Zamawiający żąda wskazania przez wykonawcę części zamówienia, których wykonanie zamierza powierzyć podwykonawcom i podania przez wykonawcę firm podwykonawców.